

精准“输血”+精耕市场 宁波旅游业驶上全面复苏“快车道”

贯彻全会精神 当好“重要窗口”模范生

本报讯(记者张正伟 通讯员徐铭峰 杨磊) 驾船出海、品尝海鲜、住海边民宿……近日,苏州的许先生和朋友来到宁海强蛟,包船出海,度过了一个令人难忘的周末。7月中旬国内跨省游重启后,象山、宁海、奉化、鄞州等地推出各具特色的滨海自助游线路和产品,吸引了众多游客前来休闲度假。“海鲜船餐一个月前就有人来预订,现在基本上订不到了。”据宁海湾游客服务中心负责人葛昕介

绍,这两天,60艘休闲渔船班班客满,仅前往横山岛的观光客就近千人,行情比去年同期还要好。根据后疫情时代游客对休闲健康游的新需求,市文化广电旅游局引导辖区文化旅游企业培育生态旅游、户外旅游、乡村旅游等新业态,发挥大运河南端唯一出海口和古代海上丝绸之路东方始发港两大文化IP的品牌影响力,全面推介海丝文化、海天佛国、海湾风情和海鲜美味四大特色旅游线路。为

两个月的乡村旅游季活动推出100余项活动和200余种特色产品,已接待游客近400万人次,精品民宿入住率超过60%,带动乡村旅游恢复至去年同期水平的80%。全市100余家星级酒店开展“换个星家享宁波”活动,举办健康生活消费季,推出超值优惠大礼包。5月至7月,市区旅游饭店客房平均出租率提升为近60%,经营好的超过90%。

通过近两个月的集中攻坚,鄞州区下拨近630万元补助资金,帮助旅行社在全省率先完成涉疫旅游退团退费工作。新冠肺炎疫情发生后,为了帮助文旅产业渡过

难关、逆境求生,我市充分发挥国家文化与金融合作示范区创建、国家文化消费试点城市建设双重优势,第一时间为文旅企业精准“输血”。

深化文旅金融合作,征集有融资需求的文旅企业252家,帮助申报贷款53.49亿元;设立50亿元疫情专项信贷额度,为35家文旅企业授信22.8亿元。据人行宁波市中心支行统计,上半年,全市银行金融机构共为文旅企业新增贷款286亿元。此外,我市还发挥财政资金的引导作用,发放多批次惠民文旅消费券,直接拉动消费逾千万元。

时间过半 任务过半 市本级民生实事项目 进展顺利

本报讯(记者何峰 易轲)记者从昨天举行的市政协政情通报会上获悉,今年市两会结束后,我市第一时间对市人大代表票决产生的10项民生实事项目进行研究部署,建立完善组织领导、责任分解、要素保障、督促检查等工作机制。从上半年情况看,市本级民生实事项目总体进展顺利。

中小学校和幼儿园扩容建设项目已开工58个,开工面积122万平方米,完成年度投资近10亿元。目前已完工6所,包括4所幼儿园和2所小学,竣工建筑面积10.9万平方米,增加学位6120个。

稳就业专项行动实现城镇新增就业10.1万人次,已完成目标任务的63.3%;开展技能提升培训10万人次,完成目标任务的55.6%。

老旧小区改造项目,已有29个小区、建筑面积180.8万平方米进场施工,52个小区、建筑面积415万平方米完成立项。

农民“喝好水”工程完成农村饮用水达标提标15.9万人,完成目标任务的77.8%。“百万产业工人”安全和消防技能提升工程已完成安全和消防技能提升培训5.8万人次。

关爱老年人行动进展顺利。其中,本地户籍老年人流感疫苗自愿免费接种项目已印发实施方案,疫

苗接种时间为今年10月份;46个新建乡镇(街道)区域性居家养老服务中心项目,13个处于图纸设计阶段,5个处于招标阶段,26个处于建设施工阶段,1个已完成投入运营;79个乡镇(街道)“爱心车轮”老年助餐服务项目中,60个已完成或基本完成配套厨房建设,19个正在加紧建设。

农村公路改造提升项目已完成投资1.7亿元,占计划总投资的51%。10个普通公路服务站均已完成点位选址、场地布置和停车区整理工作,预计11月份全部完成。

生活垃圾分类示范项目进展顺利。市级农村生活垃圾分类示范乡镇整体形象进度达到75%,农村生活垃圾分类建制村覆盖率达到95%。

农贸市场三年改造提升行动中,城区农贸市场二星级及以上覆盖率85.2%,乡村农贸市场星级覆盖率83.7%。

公共应急救援服务项目已在主要公共场所配置除颤器(AED)12台,完成救护员培训5374人。

下一步,市政府将进一步加强组织领导,落实工作责任,强化要素保障,特别是针对进度滞后的民生实事项目加大工作推进力度,确保我市民生实事项目按时、高质量完成。

梅山港区迎来国内最高远控自动化桥吊



4台远控自动化桥吊搭乘“振华32”轮抵达梅山港区。

本报讯(记者俞永均 通讯员杨江琦) 梅山港区智慧码头建设再上新台阶。昨日14时许,随着最后1台远控自动化桥吊从“振华32”轮上缓缓挪移到码头,宁波舟山港梅山港区今年采购的首批4台远控自动化桥吊全部完成卸船。

本次到港的4台远控自动化桥吊作业高度为52米,是目前国内作业高度最高的桥吊,能有效破解以往部分超大型集装箱船舶超高层作业的限制,进一步提升超大型集装箱船舶的装卸效率。该批桥吊结合梅山港区前期使用自动化设备的

经验,对桥吊检测、润滑等功能进行了定制和优化,自主监测点位实现精准全覆盖,润滑油量控制精度达到毫升级。

据悉,该批桥吊在经过3个月左右的安装调试后即可投入使用,届时将与港区现有设备在同一张智

(杨江琦 俞永均 摄)

慧网下融合运行,发挥大规模自动化设备的集群优势。接下来,梅山港区还将有4台远控自动化桥吊和24台远控自动化龙门吊陆续到港。届时,梅山港区将拥有18台自动化桥吊,48台自动化龙门吊,助力宁波舟山港打造世界一流强港。

从垃圾遍地、河道黑臭,村固定资产不到20万元,到如今碧波荡漾、荷风送香,村固定资产超过2000万元,江北区甬江街道外漕村—— 制度立村,打开致富路

走向我们的 小康生活

记者 董小芳
通讯员 吴燕飞 邵家艳

夏日的午后,烈日当空。陈惠良刚走进家门,就接到了村党支部书记李根华的电话。

“荷花池旁那条路上的泥巴,是你开拖拉机留下的吧?赶紧扫一扫,村容村貌要保持好。”

“那么多人过去,你怎么就知道是我弄的?”上午出去卖油菜籽被压了价,陈惠良心里憋着气,便怼了回去。

可是,放下电话,陈惠良转身就和老婆拿上扫帚,扫泥巴去了。

“怄归怄,破坏了环境就得打扫干净,这是‘规矩。’”陈惠良说。

陈惠良的家,在江北区甬江街

道外漕村。生于斯、长于斯,眼看着家乡从垃圾遍地、河道黑臭,村固定资产不到20万元的“脏乱差”贫困小村,转变为如今碧波荡漾、荷风送香,村固定资产超过2000万元的美丽乡村,陈惠良和村民们心里都清楚:多亏了村里那些“铁规矩”,如今的日子才越过越美。

外漕村开始立规矩,要从1995年说起。

当时,李根华当选为村党支部书记,接手这个“响当当”的贫困村,李根华立下的第一个规矩,却是公开村里财务状况。

“秃头不怕剃头的,越是遮遮掩掩,越不得民心。要发展,必须打开天窗说亮话,大家心服口服,才能集中力量办大事。”回忆起当

初的决定,李根华说。

自此,村里大大小小的收支,都被清清楚楚“晒”了出来。在此基础上,村里按片选出村民代表,每季度召开一次会议,围绕村里在做、要做的的事情,征求村民意见。就这样,外漕村成了我市较早尝试村务公开和村民代表议事的小村庄。

1998年,外漕村实现村务公开全覆盖;2006年,外漕村村务管理规则正式出台;2007年,村里资产全部公开;2014年,制定村级权力清单;2015年,出台村级环境自治条例,将村里环境与村民股份分红相挂钩;2018年,出台清廉村居建设工作要点,推进“村民说事”和小微权力规范运行示范点建设……

“一开始,我也和不少人一样,觉得这些规矩不可能严格执行。结果发现,规矩铁得很。”陈惠良说,他几年前因为在梨园里养鸭,对环境造成了一定的影

响,年底被扣除了10%的股份分红。

伴随着一系列掷地有声的“铁规矩”出台,村民看到了村干部带领村庄发展的诚意和决心,大家参与、配合的积极性越来越高,外漕村的发展也逐渐驶上“快车道”。

2016年,为进一步优化环境、增加村集体收入,外漕村启动土地流转。村干部一家一户上门讲政策、做工作,村民也很配合,村里很快就顺利收回了原先用于种植蔬菜等的860余亩土地,统一租给甬江街道,再由街道来进行整体规划。其中300亩土地被建设成了远近闻名的休闲旅游景点——达人村,既美了村庄景色,又鼓了村民钱包。

土地流转后,一直靠开收割机四处跑生意赚钱的陈惠良看到了发展前景,开始承包土地。现如今,他共承包1000亩土地,除了种植水稻外,还拿出约一半的土地,种植了荷花和向日葵。每逢花期,他的承包地就成了网红景点。

村庄发展日益红火,村民的幸福指数也直线飙升。

“我以前在一家企业上班,达人村营业后,就应聘到了这里。上班就在家门口,工资还高。”村民刘向荣笑着对记者说,“每天看着那么多游客慕名前来,作为一名外漕村人,心里别提有多自豪。”

体性格等多个方面对老年人进行分类,再以互助小组、个人包户、相互结对、专业帮助、聆听热线等方面进行帮扶。”陈忠潮说。

值得一提的是,被纳入“以老助老守望相助”互助人员库中的老年人,只要年满70周岁,就自动成为被服务对象。此外,老年助老人员参与互助服务满一年后,村(社区)社会组织服务中心将进行服务时间的汇总统计,隔年将按照一年服务时间总和的20%享受免费居家养老服务。

将筹集500万元以上资金,慰问10万职工 市总工会启动 高温检查慰问工作

本报讯(记者周琼 通讯员郁诗怡 实习生汪莹)昨天上午,市总工会相关负责人来到宁波轨道交通5号线一期经堂庵车辆段项目(中铁十局)、宁波五金索具有限公司,看望慰问冒高温奋战在一线的职工,送上慰问品、慰问金。

据悉,全市各级工会把防暑降温和高高温期间劳动保护工作与疫情防控有机结合,将开展以送清凉、送安全、送健康、强意识“三送一强”为主要内容的职工防暑降温工作,筹集500万元以上资金,走访检查慰问高温作业重点企业1000家、职工10万名,推动广大企业加强高温期间的职工劳动保护工作。

各级工会将督促用人单位严格

执行《宁波市特殊天气劳动保护办法》,建立健全防暑降温各项制度和措施。安排专项经费,组织工会干部深入生产车间、施工工地等高温作业第一线,慰问职工,了解情况,听取意见与建议。

企业工会将督促协助行政方和有关部门,依照有关政策向职工足额发放高温津贴,提供防暑降温用品,按照《劳动法》执行工时制度,坚决制止强令职工加班、加点现象的发生。

同时,针对高温季节的特点,各级工会将组织职工开展“查找”活动,动员职工对本岗位、本车间、本单位高温作业安全隐患进行全面排查,查找自己身边的事故隐患。

海曙启动“以老助老守望相助”试点

本报讯(通讯员朱燕君 史玮中 记者王佳)海曙首场“以老助老守望相助”培训会日前举行,意味着该区“以老助老守望相助”试点正式启动。

据介绍,目前海曙已步入中度老龄化社会,老年人口基数扩大,多样化养老服务需求增加。开展“以老助老守望相助”试点,旨在

让相对年轻一些的热心老年人,为居家养老的独居高龄老人提供志愿服务,发挥余热。

“我们选取了8个镇(乡)街道作为试点,村(社区)社会组织服务中心作为该项目的具体负责单位,原则上老年互助人员要求60周岁以上、70周岁以下身心健康、能集中力量办大事。”回忆起当

‘以老助老守望相助’人员库,为独居高龄老人提供个性化服务。”海曙区民政局相关负责人表示。

在首场培训会上,西门街道居家养老互助中心主任陈忠潮为8个试点镇(乡)街道的组织负责人及志愿者骨干进行培训讲解。“我们要从老人的居住情况、自理能力、精神状态、健康状况、个

城管小义工 夏日送清凉



昨天下午,来自北仑区华山小学、岷山学校、东海实验小学和滨海国际学校的60余名城管小义工走上街头,向烈日下的户外工作者送上装有矿泉水、冰袖、毛巾和防暑药物的“清凉礼包”。(张凯凯 陈泽州 摄)